

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 21
Среда
21
июля 1943 г.
№ 107 (3405)
Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 20 июля

В течение 20 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали развивать наступление на прегражденных направлениях и продвинулись вперед от 6 до 10 километров. За день отбито 10 контратак противника с потерями для него.

Наши войска, наступающие СЕВЕРНЕЕ ОРЛА, заняли 30 населенных пунктов, в том числе город МЦЕНСК и крупные населенные пункты ТЕРЕБЕНЬ, БУКИ, РАДОБИЩИ, ЖУДРЕ, ЕГИНО, ГНЕЗДИЛОВО (северо-западнее БОЛХОВА), БЕКЕТОВО, ДУБОВАЯ, СТУДЕНЬКОВО.

Восточнее ОРЛА наши войска заняли 20 населенных пунктов, в том числе населенные пункты БУДОВКА, ВЕРХНИЙ ГАВРИЛЕЦ, ДОБРОВОДЫ, ПРОТАСОВО, СОМОВО, ЕРМОЛАЕВО, ШАКОЗО, ФЕДОРОВКА, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, ДЕРНОВКА и железнодорожную станцию ВОРОШИЛОВО.

Южнее ОРЛА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали продвигаться вперед.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед от 10 до 12 километров.

На юге, в Донбассе в районе ЮЖНЕЕ ИЗЮМА И ЮГ-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перейти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку СЕВЕРНЫЙ ДОНЕЦ и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

В течение 19 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 143 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 117 самолетов противника.

На Орловском участке фронта наши войска продолжали развивать наступление и ранеными сбили 1000 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 34 вражеских танка, уничтожено 10 артиллерийских и 8 минометных батарей. Захвачены пленные и трофеи.

На Белгородском направлении наши части контратаковали противника и продвинулись вперед. Бойцы Южного соединения штурмом выбили немцев из укрепленных позиций. В ожесточенном бою уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров, подбито 17 танков и 3 самоходных орудия. На других участках Белгородского направления наши войска, ломая сопротивление противника, успели продвинуться вперед. Активно действовали наши разведчики. Гвардии сержант Норов скрыто проник в немецкий штабной блокгауз, захватил ценные документы, пулемет с боеприпасами и благополучно вернулся в свое подразделение. Старший лейтенант Мартынов и красноармейцы Залогольский и Джуразмов захватили штабную машину с важными документами, принадлежавшую штабу одной из частей немецкой танковой дивизии.

Южнее Орла наши войска преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали проявляться вперед. На одном участке немецкая пехота и танки предприняли несколько контратак. Танки противника были встречены сокрушительным огнем советской артиллерии. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях противник потерял убитыми

ли 27 ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 9 орудий и взорвали склад противника с боеприпасами.

На Карельском фронте подразделение, где командиром т. Чукарин, атаковало позиции белофиннов. Советские бойцы ворвались во вражеские трахиши, изорвали 9 землянок и истребили 130 солдат противника. Захвачены пленные и трофеи.

Захваченный в плен на Орловском участке фронтаober-эфрейтор 5 роты 2 гренадерского полка 2 немецкой танковой дивизии Леопольд Юнгвирт рассказал: «Вечером 4 июля командр роты зачитал перед строем приказ Гитлера о том, что завтра начнется большое наступление. На

следующий день части второй танковой дивизии атаковали позиции русских, но наткнулись на неподвижное сопротивление и понесли тяжелые потери. Во втором полумесяце 5 рота потеряла 98 солдат, 7 рота — 87. Из 50 танков, сведенных в бой, 36 танков были уничтожены.

Немецкие радиостанции передавали сводки ставки Гитлера, в которых говорилось, что 5 июля начали наступление не немецкие войска, а русские. Солдаты говорили, что это нацизм и очень возмущались. Мы ведь не только слышали приказ Гитлера о наступлении, но на себе испытали все последствия провала этого наступления. Каждый из нас видел, как погибли десятки его товарищей. Получив исполнение, наша дивизия 13 июля была спешно отправлена в район южнее Орла, где русские прорвали линию обороны. Офицеры уверяли, что у русских здесь незначительные силы, и мы легко с ними справимся. Однако на деле оказалось иначе. Утром 15 июля остатки нашего полка, не выдержав нападка русских, панически побежали. Прорвал немецкого наступления на Курск и последующие неудачи немецких войск на Орловском участке фронта произвели гнетущее впечатление на солдат. У многих из них окончательно подорвана вера в победу Германии. Они убеждались, что русские могут наступать летом».

На Ленинградском фронте огнем снайперов и разведывательными группами уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. Наши артиллеристы и минометчики, обстреливая оборонительные сооружения и близлежащие тылы врага, разрушили

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ОРЕЛ И АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 20 июля наша авиация крупными силами произвела налеты на железнодорожный узел Орел и аэродромы противника.

Наши самолеты бомбардировали немецкие эшелоны на железнодорожном узле Орел и склады противника, находящиеся в этом же районе.

Наши авиации подверглась

несколько аэродромов противника. Уничтожено и разрушено значительное число находившихся на этих аэродромах немецких самолетов.

Три наших самолета не вернулись с боевого задания.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского ордена Ленина завода „Динамо“ имени С. М. Кирова ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

«Народам Советского Союза

и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям, предстоит еще сугорьи и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру».

Эти мужественные и правдивые сталинские слова глубоко проникли в наши сердца и призвали всех нас еще с большей энергией, еще с большей самоотверженностью работать для фронта, работать так, чтобы каждый час нашего труда для отечества был достойным вкладом в дело победы.

Отвечая на призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив нашего завода с новой силой развернул социалистическую соревнование на второе полугодие 1943 года. Мы стоим своей задачей достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

Коллектив завода «Динамо» имени С. М. Кирова, горя желанием оказать максимальную помощь Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, обвязуется:

1. Выполнить годовой план ко Дню Стalinской Конституции 5 декабря с. г.

2. Перевыполнить государственный план третьего квартала на 6—7 миллионов рублей.

3. Неуклонно бороться за высокое качество продукции.

4. Поднять производительность труда против плановой на 10 процентов и снизить себестоимость продукции не менее, чем на 10 процентов.

5. Сэкономить до конца года 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

6. Обеспечить образцовой организацию общественного питания на заводе.

7. Путем качественной обработки посевов в подсобном хозяйстве, на коллективных и индивидуальных

огородах рабочих и служащих завода обеспечить высокий урожай и своеокрепшую и без потерь уборку урожая.

8. Своевременно и качественно провести ремонт жилых помещений завода и подготовку к зимним условиям в сумме 15 миллионов рублей. Завод резко сократил расходы дефицит-

ного сырья на собраниях рабочих завода «Динамо» имени С. М. Кирова 16 июля 1943 года.

По поручению коллектива завода подписали: директор завода СИДОРЕНКО

И. Т., главный инженер ЧЕРНЫЙ Г. Д., секретарь парткома ОРЛОВСКИЙ

Н. А., председатель завкома МЕЛЬНИКОВ С., секретарь комитета ВЛКСМ

ИЛЮХИН И. Ф., старший инженер ПОРОТИКОВА Н. Г., формовщик КОЛЕСНИКОВ

А. А., начальник цеха ЛЕВИТ Л. И., мастер ПРОКОФЬЕВ Н. Е., начальник цеха ЗИНОВЬЕВ И. Д., мастер ФАТИН И. Г., изоляторщик УДАЛОВА, токарь

ЕЛИСЕЕВ В. В., сварщик СУСЛОВ В. И., строгальщик КОНОВАЛОВ Г. С., на-

чальник цеха КАШТУРОВ А. В., токарь ЛАНИКИНА К. Н.

и несколько аэродромов противника. Уничтожено и разрушено значительное число находившихся на этих аэродромах немецких самолетов.

Три наших самолета не вернулись с боевого задания.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского ордена Ленина завода „Динамо“ имени С. М. Кирова ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

«Народам Советского Союза

и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям, предстоит еще сугорьи и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру».

Эти мужественные и правдивые сталинские слова глубоко проникли в наши сердца и призвали всех нас еще с большей энергией, еще с большей самоотверженностью работать для фронта, работать так, чтобы каждый час нашего труда для отечества был достойным вкладом в дело победы.

Шампуня сталинский призыв о необходимости работать для фронта с употреблением энергии, коллектив нашего завода решил продолжить социалистическое соревнование на второе полугодие 1943 года. Мы стоим своей задачей достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР.

Коллектив завода «Динамо» имени С. М. Кирова, горя желанием оказать максимальную помощь Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, обвязывается:

1. Выполнить годовой план ко Дню Стalinской Конституции 5 декабря с. г.

2. Перевыполнить государственный план третьего квартала на 6—7 миллионов рублей.

3. Неуклонно бороться за высокое качество продукции.

4. Поднять производительность труда против плановой на 10 процентов и снизить себестоимость продукции не менее, чем на 10 процентов.

5. Сэкономить до конца года 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

6. Обеспечить образцовой организацию общественного питания на заводе.

7. Путем качественной обработки посевов в подсобном хозяйстве, на коллективных и индивидуальных

огородах рабочих и служащих завода обеспечить высокий урожай и своеокрепшую и без потерь уборку урожая.

8. Своевременно и качественно провести ремонт жилых помещений завода и подготовку к зимним условиям в сумме 15 миллионов рублей. Завод резко сократил расходы дефицит-

ного сырья на собраниях рабочих завода «Динамо» имени С. М. Кирова 16

июля 1943 года.

По поручению коллектива завода подписали: директор завода СИДОРЕНКО

И. Т., главный инженер ЧЕРНЫЙ Г. Д., секретарь парткома ОРЛОВСКИЙ

Н. А., председатель завкома МЕЛЬНИКОВ С., секретарь комитета ВЛКСМ

ИЛЮХИН И. Ф., старший инженер ПОРОТИКОВА Н. Г., формовщик КОЛЕСНИКОВ

А. А., начальник цеха ЛЕВИТ Л. И., мастер ПРОКОФЬЕВ Н. Е., начальник цеха ЗИНОВЬЕВ И. Д., мастер ФАТИН И. Г., изоляторщик УДАЛОВА, токарь

ЕЛИСЕЕВ В. В., сварщик СУСЛОВ В. И., строгальщик КОНОВАЛОВ Г. С., на-

чальник цеха КАШТУРОВ А. В., токарь ЛАНИКИНА К. Н.

Приятно на собраниях рабочих завода «Динамо» имени С. М. Кирова 16

июля 1943 года.

По поручению коллектива завода подписали: директор завода СИДОРЕНКО

И. Т., главный инженер ЧЕРНЫЙ Г. Д., секретарь парткома ОРЛОВСКИЙ

Н. А., председатель завкома МЕЛЬНИКОВ С., секретарь комитета ВЛКСМ

ИЛЮХИН И. Ф., старший инженер ПОРОТИКОВА Н. Г., формовщик КОЛЕСНИКОВ

А. А., начальник цеха ЛЕВИТ Л. И., мастер ПРОКОФЬЕВ Н. Е., начальник цеха

ЗИНОВЬЕВ И. Д., мастер ФАТИН И. Г., изоляторщик УДАЛОВА, токарь

ЕЛИСЕЕВ В. В., сварщик СУСЛОВ В. И., строгальщик КОНОВАЛОВ Г. С., на-

чальник цеха КАШТУРОВ А. В., токарь ЛАНИКИНА К. Н.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ЗОНДЕР-БАНДА

Невозможно отвести взгляд от скамьи подсудимых. Суда напряженно смотрят глаза всех, кто присутствует в зале—женщины и мужчины, красноармейцы и колхозники, работники и ученые, прокуроров и журналистов. Да только ли эти глаза? Все советские граждане в тылу и на фронте с величайшим следят за процессом. Каждому хочется узнать и по знать: кто же они—эти чудовища? Как они могли предать нацию свою Родину, свой народ, душить своих земляков, мыть руки в крови советских детей? Кто они?

Вот они сидят и ерзают на скамейках, эти одиннадцать картелей и шпионов из «Зондеркоманды СС-10-а», подчинявшихся германскому полковнику — палачу Краснодаром.

Вот они дают показания. Утивый и растроганный Тищенко с темными глазами «страдальца», которые он то опускает, то поднимает, когтистая отвратительностью чудовищных показаний. Длинноголовый ублюдок Напицкий с каменной физиономией — «тайный» агент по вымыванию советских патриотов. Группенфюрер Нушикарев с наглым стеклянным взглядом. Ищотки ухмыляющейся Мисаг. Седоватый кулак Ластовина, на батровой, яле растерянной физиономии которого написано: «Простите». Простите. Что ж теперь со мной будет? Смазливый молодой человек Нарамонов, издающий, как наинквизитивный щенок. Вороватый и подавленный Тучков, глаза на которого хочется сказать «знает кошка, чье мясо съела». И все—сталиные. Дикий и осквернительный кажется, что они носят русские имена — Иван, Василий, Илья, Михаил... Странно слышать их русскую речь. Нет, это не русские люди. Они нищие не были пусками, как никогда не был альбиносом провокатор Юю Напицкий. И никогда они не были честными советскими гражданами. От них веет фашистской психой. Это — гитлеровцы. Это люди без совести, без чести, без Родины. Они сидят сейчас в обыкновенных пиджаках, в вышитых рубашках, а Ремкалов, сопровождавший «дущегубку», даже в синей косоворотке. Но не трудно мысленно представить себе всех их в немецких касках и мундирах. Гитлеровская форма им всегда была к лицу! Штурники, карьеристы, бандиты, «Зондеркоманда»! Правильней ее называть «Зондербандой».

Посмотрите, товарищи, каких «советских граждан» завербовал германский полковник Ендстайн.

Ремкалов — бывший разведчик и вор, у него две судимости. Ластовина — ре-пресекорованный кулак. Ко-томцев — судился и был осужден советской властью за хулиганство. Тучков — суда был подложен. Он ко-

дился советской властью за хулиганство. Семейка Тучкова также: брат жены арестован за хулиганство, отец вымели в 1930 году за саботаж, мать и три сестры имеют судимости, муж одной из сестер арестован в 1937 году НКВД.

Послушайте, как обьяняют все эти предатели, побоиники врага своих мерзкие действия.

Прокурор спрашивает из менинки Тищенко, старосту «Зондеркоманды»: что вас толкнуло на измену своему русскому народу, Родине? Тищенко цинично отвечает: «Я рассчитывал, что советской власти в Краснодаре больше не будет. Это меня побудило начать добро в немецкую полицию».

На прокурорском стендении проходил заявил еще откровение:

— Я добровольно пошел в создавшую немцами политию в надежде выслужиться перед ними и обеспечить будущность себе и своей семьи.

Перед судом предстало во всей своей наготе подленье и гнилое нутро шкурника, карьериста, взяточника. Он выслуживался перед фашистами или, как он заявил суду, «честно выполнил поручения немцев», т.е. помогал тратить советских людей газами, расстреливал, пытал, пыщил. Вот почему ходил так быстро из по-лицейских попал в эту особую карательную команду, а потом, выслужившись, получил в свое распоряжение пятьдесят убийц. Он очень усердно командовал этими преступниками, и за это тоже существует. Мы видим поэтому лоб со слезящейся прядью волос и безумную улыбку Гитлера, мы видим хладный глаз гитлеровского генерала Руфа. Нам холено, порезанную бритвой, физиономию шефа краснодарского гестапо — полковника Кристмана, паучьи руки полтора-палача Герса, уши Роббе...

Они за другим дают показания арестованные пособники врага, и перед судом, как на экране, проходят зловещие замыслы и действия немцев. «Дущегубка» — это не просто бредовое самодурство полковника Кристмана, обжора, пытнича и разъяренника, упивавшегося своей властью в оккупированном Краснодаре. «Дущегубка» — это метод планомерного изгнания советских людей, задуманного Гитлером и его офицерами. Убийства мирных жителей, пытки, заставление страшные пытки или допросов, гнусные провокации, карагельные «зондеркоманды» из узников — это система гитлеровской армии.

Нушикарев тоже весьма откровенно признался на суде:

— Я старался всячески выслуживаться перед немецкими офицерами, чтобы они ко мне хорошо относились. Поэтому я меня назначали группой.

Ему не трудно было быстро войти в курс — он всегда был подложен. Он ко-

мандовал, уничтожал, мучил людей и целил смерть в зубы: «Это вам не советская власть! Пороховая душонка его быстро примирилась с кровавыми злодействами, которые происходили на его глазах. Он спокойно мог брать бензин для своей зажигалки из «дущегубки». Потом он сам стал извергом.

Председатель суда спросил подсудимого Ремкарова, что прельстило его, когда он добровольно, пошел служить в германскую полицию?

— Работа легкая, не пыльная, — ответил мерзяк. сопровождавший верхом на коне машину, в которой умирали советские люди, и охранявший подвалы гестапо, где тоже умирали советские люди. Потом он стал не только охранять пленников. Он заканчивал их трупы. Приличная должность! Да, он так и сказал на суде, этот пар и убийца, объясняя, почему он так усердно выслуживался перед немцами: «Хотел заночнуть приличную должность». И однажде раз рассказал суду о том, какие большие синие пятна были на телах и лицах уничтоженных женщин.

Вот эта «Зондеркоманда». Вот кого вербуют в такие шайки немцы, выдавая этих узников, этот человеческий пыла за антиеврейски настроенных пуским людей. Вот эта «Зондеркоманда», которую вербуют в такие шайки немцы, выдавая этих узников, этот человеческий пыла за антиеврейски настроенных пуским людей.

Арестованные монстрики, у которых нет ничего святого, нам многое объясняют. За их спинами мы видим тех, кого в зале нет, по кого советский народ тоже существует. Мы видим поэтому лоб со слезящейся прядью волос и безумную улыбку Гитлера, мы видим хладный глаз гитлеровского генерала Руфа. Нам холено, порезанную бритвой, физиономию шефа краснодарского гестапо — полковника Кристмана, паучьи руки полтора-палача Герса, уши Роббе...

Они за другим дают показания арестованные пособники врага, и перед судом, как на экране, проходят зловещие замыслы и действия немцев. «Дущегубка» — это не просто бредовое самодурство полковника Кристмана, обжора, пытнича и разъяренника, упивавшегося своей властью в оккупированном Краснодаре. «Дущегубка» — это метод планомерного изгнания советских людей, задуманного Гитлером и его офицерами. Убийства мирных жителей, пытки, заставление страшные пытки или допросов, гнусные провокации, карагельные «зондеркоманды» из узников — это система гитлеровской армии.

Мы судим сегодня не только этих двадцати скотов, которые ездают на скамьях подсудимых. Мы судим всю фашистскую Германию. И от приговора ей не уйти, как не уйдет эти «зондербандиты», сколько бы их ни пытались плюнуть немцы.

Елена Кононенко.

— ЗА РУБЕЖОМ —

Выступление Жиро на прессконференции в Оттаве

ОТТАВА, 17 июля (ТАСС)

Генерал Жиро, выступавший сегодня на прессконференции с заявлением на французском языке по сведениям из кругов парламентских журналистов, презентацию оптимистически характеризовал венчую ситуацию и сказал: «Германия уже по боязни, и теперь вопрос заключается лишь в том, когда она признает свое поражение». Война, заявил Жиро, несомненно, закончится в германской крахом Германии и Японии, не говоря об Италии, которая уже находится при последнем изды хана. Жиро указал, что цель его поездки в Канаду и Соединенные Штаты заключается в переговорах о получении вооружения для французских войск в Северной Африке.

Кратко описав положение внутри Германии, которое он наблюдал, будучи в пленах, Жиро отметил падение морального состояния германского населения, особенно после нападения Германии на Советский Союз. По словам Жиро, он видел изданый нацистским верхом коммюнике сказавший о поражением у Сталина града, за которым последовала еще одна по меньшей мере равная ей катастрофа в Тунисе.

Затем Жиро обратился к положению французов на нынешней стадии войны и заявил, что французские войска сыграли важную роль в обеспечении высадки союзников в Северной Африке и в последующей победе. Хотя перемирие оставило Германии большое влияние на Францию, имея решающий успех, закончилась только новым катастрофическим поражением у Сталина града, за которым последовала еще одна по меньшей мере равная ей катастрофа в Тунисе.

ДЕСАНТНЫЕ ОПЕРАЦИИ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 19 июля (ТАСС)

Как сообщает алжирское радио, танковые части 8 армии английской армии вступили в предместья Катании. Войска генерала Монтгомери движутся в обход группы аэропортов в Джербии. Английский флот подтверждает не прекращенное обстрелу береговую дорогу, ведущую из Катании в Мессину.

По сообщению министерства информации, английские войска продвигаются к югу от Катании, в то время как английский флот подтверждает обстрелу город и коммуникации в северу от него.

Войска союзников заняли Агридженто. Английские

войска заняли зимнюю кампанию 1941—1942 г., к которой немцы были совершенно не подготовлены. На наше ление оказывалось сильное давление, чтобы собрать зимнюю одежду. Для гражданского населения Германии было очень трудно отдавать свою зимнюю одежду.

«Для гражданского населения Германии было очень трудно отдавать свою зимнюю одежду», — сказал Жиро. Однако эти вещи пришли на Восточный фронт слишком поздно, когда немцы уже погибли от холода. Жиро сказал, что он лично видел на железопорожской машине между Брестом и Бре славлем три поезда по 50 вагонов, которые ежедневно перевозили почти документы замерзших германских солдат. Летняя кампания 1942 года, добавил Жиро, которая должна была, согласно немецким планам, иметь решающий успех, закончилась только новым катастрофическим поражением у Сталина града, за которым последовала еще одна по меньшей мере равная ей катастрофа в Тунисе.

Затем Жиро обратился к положению французов на нынешней стадии войны и заявил, что французские войска сыграли важную роль в обеспечении высадки союзников в Северной Африке и в последующей победе. Хотя перемирие оставило Германии большое влияние на Францию, имея решающий успех, закончилась только новым катастрофическим поражением у Сталина града, за которым последовала еще одна по меньшей мере равная ей катастрофа в Тунисе.

Французы пришли участие в боях и понесли потери в 20 процентов своего личного состава: из 75 тысяч человек они потеряли 15 тысяч.

Жиро обратился с энергичным призывом к французским силам во Франции, которые должны изгнать немцев из оккупированных территорий и пройти через эти территории на Германию. «Франция», — сказал он — «еще не погибла, но умирает». Жиро утверждал, что, если немцы в течение нескольких лет будут продолжать практикующиеся сейчас убийства французских заложников и других французов, то Франция не сможет в состоянии играть свою историческую роль против Германии. Жиро признал ответственность Франции за катастрофу, случившуюся с ней в 1940 году, которая произошла потому, что Франция не поняла необходимости мобилизовать все усилия против Германии и считала, что Англия уже взята. Он занялся свое выступление, охраняя разрывы сицилийскую кампанию, как серьезное поражение Германии, но обратил внимание слушателей на то, что эта кампания представляет собой только «первую сцену первого акта».

НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА РИМ

ЛОНДОН, 19 июля (ТАСС)

Штаб союзных войск в Северной Африке сообщил, что солдаты тяжелой бомбардировщиками сбрасывают бомбы на морской флот противника к юго-западу от Энны, американские части продолжают свое продвижение.

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля (ТАСС). По сообщению министерства информации, английские войска продвигаются к югу от Катании, в то время как английский флот подтверждает обстрелу город и коммуникации в северу от него.

По сообщению агентства Рейтер, первая группа бомбардировщиков вылетела в 9 ч. 13 м. утра, когда самолеты дошли до объектов, предупреждавшие о предстоящей бомбардировке. Пилоты и бомбардировщики были специально указаны, чтобы они избегали нанесения повреждения религиозным и культурным памятникам.

По сообщению агентства Рейтер, первая группа бомбардировщиков вылетела в 9 ч. 13 м. утра, когда самолеты дошли до объектов, предупреждавшие о предстоящей бомбардировке. Пилоты и бомбардировщики были специально указаны, чтобы они избегали нанесения повреждения религиозным и культурным памятникам.

По сообщению агентства Рейтер, первая группа бомбардировщиков вылетела в 9 ч. 13 м. утра, когда самолеты дошли до объектов, предупреждавшие о предстоящей бомбардировке. Пилоты и бомбардировщики были специально указаны, чтобы они избегали нанесения повреждения религиозным и культурным памятникам.

По сообщению агентства Рейтер, первая группа бомбардировщиков вылетела в 9 ч. 13 м. утра, когда самолеты дошли до объектов, предупреждавшие о предстоящей бомбардировке. Пилоты и бомбардировщики были специально указаны, чтобы они избегали нанесения повреждения религиозным и культурным памятникам.

И. о. ответственный Н. ТЕУЧЕЖ.

Согласно постановления СНК СССР от 28 июня 1943 года № 459 проходит перерегистрация пенсий, начавших получать пенсии до оккупации города.

Проводит Горсобес (ул. Краснооктябрьская, 31) с 8 час. утра до 1 часу дня.

Все работающие и не работающие пенсионеры обязаны пройти перерегистрацию.

Майгорбес.